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(Gemeinnützige Gesellschaft für ambulante und stationäre Altenhilfe (GFA)mbH )
Übersicht:
· Veranstaltungen in der VG Nieder-Olm
· DEMENSCH-Ausstellung und Veranstaltungsreihe in Guntersblum

· Café Amtshaus in Stadecken-Elsheim
Programm 
Veranstaltungen in der VG Nieder-Olm

07.03.2017, „Pflegeleistungen und neues Begutachtungsverfahren“ in Essenheim

Seit Januar sind umfangreiche Veränderungen in der Pflegeversicherung in Kraft getreten. Im Zentrum steht das neue Begutachtungsverfahren. Wir wollen an diesem Nachmittag darüber und über weitere Leistungsverbesserungen berichten. Um 16:00 Uhr referieren Jeannette Carlé und Galina Leonow vom Pflegestützpunkt Nieder-Olm und stehen für Fragen zur Verfügung. Ort: Dalles Café in Essenheim, Kirchstrasse 2.
21.03.2017, „Ernährung im Alter“ in Nieder-Olm

Vortrag mit Gabriele Dotzauer, Diätassistentin und Alltagsbegleiterin, um 15.00 Uhr im Seniorenkreis der evangelischen Gemeinde, Ernst-Ludwig-Straße 8, Nieder-Olm, in Kooperation mit der evangelischen Kirchengemeinde Nieder-Olm.
22.03.2017, „Osteuropäische Hilfen im Haushalt“ in Jugenheim

Pia Koch, Kompetenzzentrum Nieder-Olm, informiert über die sogenannten „24-Stunden-Betreuungen“ um 18:00 Uhr im evangelischen Gemeindezentrum Jugenheim, Bahnhofstraße 36.
29.03.2017, „Selbstbestimmt vorsorgen“ in Nieder-Olm

Informationen zur Patientenverfügung und Vorsorgevollmacht erhalten Sie an diesem Abend um 18:00 Uhr von Jeannette Carlé im Ratsaal der VG Nieder-Olm, Pariser Straße 110, in Kooperation mit dem Seniorenbeirat.
25.04.2017, „Wohnraumanpassung bei Demenz“ in Nieder-Olm

Menschen mit Demenz benötigen besondere räumliche Gegebenheiten, damit eine Wohnung für sie barrierefrei ist. Frau Scheick-Kröhl von der Landesberatungsstelle barrierefrei Bauen und Wohnen Mainz referiert dazu um 18:00 Uhr im Ratssaal der VG Nieder-Olm.
17.05.2017, Tanztee in der VG Nieder-Olm

Wieder findet ein Tanztee für Menschen mit und ohne Demenz statt: am 17.05. um 15:00 Uhr im Josef-Helferich Haus der Nieder-Ramstädter Diakonie in Jugenheim,  Bahnhofstraße 45, 55270 Jugenheim. Frau Krehn-Azghandi von der Tanzschule Willius-Senzer wird wieder durch den Nachmittag führen. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Die Veranstaltung ist kostenfrei. Bei weiteren Fragen können Sie sich gerne an Reiner Wissel wenden im Kompetenzzentrum Nieder-Olm,  Pariser Straße 104, 55268 Nieder-Olm, 06131-7664670.
22.06.2017, „Osteuropäische Haushaltshilfen“ in Nieder-Olm

Pia Koch, Kompetenzzentrum Nieder-Olm, informiert über die sogenannten „24-Stunden-Betreuungen“ um 18:00 Uhr im Foyer der Seniorenresidenz Nieder-Olm, Mühlweg 25.
27.06.2017, Thementag: „Mobil sein—mobil bleiben“ in Nieder-Olm

Mobilität ist von zentraler Bedeutung für ein selbständiges Leben im Alter. Dabei können ältere Menschen auf zahlreiche mobilitätsfördernde und unterstützende Dienstleister zurückgreifen. Einige davon präsentieren sich am Thementag von 14:00 bis 18:00 Uhr auf dem Platz vor der kath. Kirche in Nieder-Olm.
24.10.2017, „Kommunikation mit Menschen mit Demenz und Umgang mit herausfordernden Verhaltensweisen“ in Stadecken-Elsheim

Mit Menschen mit Demenz so zu kommunizieren, dass deren Würde nicht verletzt wird, ist nicht immer leicht. Frau Angelika Wust, examinierte Krankenschwester, Diplom-Sozialpädagogin, GKP und Coach (FH), wird dazu verschiedene Wege aufzeigen: in Stadecken-Elsheim, Selztalhalle, Rheinhessen-Stube, Auf der Langweid 10, um 16:00 Uhr.
07.11.2017, „Pflegeleistungen und neues Begutachtungsverfahren“ in Klein-Winternheim

Um 15:00 Uhr referieret Jeannette Carlé vom Pflegestützpunkt Nieder-Olm im Seniorenkreis im Café am Andreasplatz, Klein Winternheim, Hauptstraße 6.
15.11.2017, „Das Herz wird nicht dement“, Workshop mit Pia Koch und Reiner Wissel Seniorenresidenz in Nieder-Olm

Die Symptome einer dementiellen Erkrankung sind schnell erklärt und beschrieben, die Auswirkungen vielfältig in ihrer Art. Was entlastet die pflegenden Angehörigen, was belastet sie? Wie steht es um die Gefühlslage - die "Herzen" - aller Beteiligten? Welche Brücken haben wir von "Herz zu Herz"? Darum soll es in dem Workshop gehen. Die Teilnehmerzahl ist auf 12 Personen begrenzt. Eingeladen sind pflegende Angehörige und andere Begleitende. Von 17:00 bis 19:00 Uhr, Seniorenresidenz Nieder-Olm, Mühlweg 25. Anmeldung siehe unter Kontakt und Informationen.
DEMENSCH-Ausstellung und Veranstaltungsreihe in Guntersblum

04. April bis 02.Mai 2017, DEMENSCH-Ausstellung 

Eröffnung am 04. April 2017 im Rathaus Guntersblum um 18:30 Uhr.
05.04.2017, Demenz: Diagnosestellung und Umgang mit der Erkrankung, mit Frau Dr. Anke Thümler, Fachärztin für Psychiatrie und Psychotherapie der PIA— Psychiatrische Institutsambulanz Mainz referiert um 18:00 Uhr im Dorfgemein-schaftshaus, Mühlstraße 45, 67583 Guntersblum.
28.04.2017, Beziehung und Begegnung — Selbsthilfegruppen und Literatur, Frau Monika Bechtel, Alzheimergesellschaft Rheinland-Pfalz e.V., referiert um 18:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Mühlstraße 45, 67583 Guntersblum.
10.05. bis 31.05.2017: KOMM!pass Demenz Schulungsreihe in Guntersblum
Wenn Sie an einem ehrenamtlichen Engagement interessiert sind, dann werden Sie durch unsere Schulungsreihe für die einfache Betreuung und Begleitung von Menschen mit Demenz vorbereitet. Themen sind: Krankheitsbild Demenz, Umgang und Kommunikation, Verhalten in schwierigen Situationen, Beschäftigungsmöglichkeiten sowie das soziale Netz. Nach Abschluss eines Praktikums (im Umfang von 8 Stunden) in einer ambulanten oder stationären Einrichtung wird Ihnen ein Zertifikat ausgestellt. Für ehrenamtliche Einsätze im Rahmen des Netzwerks Demenz erhalten Sie eine Aufwandsentschädigung. 

Zeit: 10.05., 15.05.,31.05. jeweils von 18:00 bis 21:00 Uhr sowie am 27.05.2017 von 10:00 bis 16:00 Uhr, Ort: Dorfgemeinschaftshaus, Mühlstraße 45, 67583 Guntersblum.
Die Teilnahmekosten betragen 20€. Anmeldung und Information unter:

Gemeinnützige Gesellschaft für ambulante und stationäre Altenhilfe (GFA) mbH/Kompetenzzentrum Nieder-Olm, Tel.: 06136 766 46 70, Fax: 06136 766 46 72, reiner.wissel@gfambh.com; Pflegestützpunkt VG Rhein-Selz, Iris Umbehr, Tel.: 06133 571 99 71.
12.09.2017, Workshop, „Das Herz wird nicht dement“, mit Pia Koch und Reiner Wissel

Die Symptome einer dementiellen Erkrankung sind schnell erklärt und beschrieben, die Auswirkungen vielfältig in ihrer Art. Was entlastet die pflegenden Angehörigen, was belastet sie? Wie steht es um die Gefühlslage - die "Herzen" - aller Beteiligten? Welche Brücken haben wir von "Herz zu Herz"? Darum soll es in dem Workshop gehen. Die Teilnehmerzahl ist auf 12 Personen begrenzt. Eingeladen sind pflegende Angehörige und andere Begleitende. Der Workshop ist kostenfrei. Von 17:00 bis 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus, Mühlstraße 45, 67583 Guntersblum.
Café Amtshaus in Stadecken-Elsheim
Stadecken-Elsheim eröffnet Betreuungscafé

Am 03. März 2017 lädt die Gemeindeverwaltung Stadecken-Elsheim und die Gemeinnützige Gesellschaft für ambulante und stationäre Altenhilfe (GFA) mbH zum Tag der offenen Tür im renovierten Amtshaus in der Burggrabenstraße 9 ein. 
Anlass ist die Eröffnung des Betreuungscafés „Café Amtshaus“ der GFAmbH. Interessierte Bürgerinnen und Bürger haben Gelegenheit ab 15:00 Uhr das Café Amtshaus bei Kaffee und Kuchen kennenzulernen. Das Café wird speziell für pflegebedürftige Menschen, insbesondere mit dem Erkrankungsbild Demenz, ausgerichtet. Dabei soll das renovierte Amtshaus eine Begegnungsstätte für ältere Menschen sein, die gemeinsam gemütliche Stunden verbringen, Kaffee und Kuchen genießen, Gesellschaftsspiele spielen oder zusammen basteln und erzählen. Angehörige gewinnen so Zeitressourcen zur Selbstsorge oder Erledigung von Dingen, für die sonst wenig Zeit bleibt. Währenddessen werden die Gäste von ehrenamtlichen Helferinnen und Helfern unter fachlicher Begleitung von Nadine Korb, Altenpflegerin, Sozialarbeiterin und Mitarbeiterin der Seniorenresidenz in Nieder-Olm, betreut. Das Café wird anschließend ab 21.03.2017 jeden Dienstag von 14-18 Uhr seine Pforten öffnen. Falls Sie sich angesprochen fühlen und die Betreuung von pflegebedürftigen Menschen Ihnen am Herzen liegt, sind Sie eingeladen, vorbei zu kommen, um erste Eindrücke zu gewinnen. 

Bei weiteren Fragen können Sie sich gerne an Reiner Wissel wenden: Kompetenzzentrum Nieder-Olm, Pariser Straße 104, 55268 Nieder-Olm, 06136-7664670.
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